

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00 "
AÑO	30.00 "
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

Guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22-40; ídem ídem a la sombra, 17-20; ídem mínima ídem, 10-00; ídem media ídem, 13-30; oscilación, 07-60; agua de lluvia en milímetros, 04-01; agua evaporada en milímetros, 3-40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 743-20; temperatura máxima a la sombra, 11-8; ídem de termómetro húmedo, 10-9; tensión del vapor, 6-70; humedad relativa, 78-0; estado del cielo, lluvia; dirección del viento, S. O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 106.

Córdoba.-Martes 19 de Mayo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 91.-Apartado de Correos, núm. 26

En el mitin de ayer se habló de revolución y de violencia dentro del mayor orden

POSTALILLA

EL DESFILE MARXISTA DE AYER

Con el mayor orden

- ¡Pelotón! ¡Firmes!
- ¡En su lugar! ¡Descanso!
- ¡De frente! ¡Marchen!

El lindo paseo de la Victoria ofrecía ayer un bello aspecto marcial. Cientos y cientos de muchachos uniformados y en perfecta formación militar, desfilaron por el paseo de coches, inflamados del más acendrado patriotismo. Rostros limpios, alegres, y con las pupilas cuajadas de amor a la Patria. Los vivas a España crujían como arcabuzos. Sol de España, arriba. Banderas de España, abajo. En los pechos, lazos con los colores nacionales. En los corazones, brasas de pasión patriótica. En los labios, la promesa muda y enérgica de dar la vida por España. Hasta los leones del escudo bordado en las banderas, sacudieron sus melenas para saludar a aquella legión de muchachos fuertes. Desde ayer, puede España dormirse tranquila entre los pliegues de su Historia. Ayer 17 de Mayo de 1936, vimos de cerca a España.

¿Quién ha dicho que no se dió un solo viva a España, ayer? ¿Quién ha dicho que no se vió una sola bandera nacional? ¿Quién ha dicho que se dieron vivas a Rusia y a España rusa?

Infamias. El día de ayer fué glorioso. Todo se desarrolló normalmente. Sin un incidente. Dentro del mayor orden. Banderas, blusas, emblemas, vivas. Todo desfiló ante nosotros. Menos España. Ayer despedimos a España dentro del más perfecto orden.

Dick

En la carretera de Baena

Vuelca un camión en el que venían varios jóvenes rojos para asistir al acto de ayer y resultan diez heridos

Ayer mañana, cuando venía con dirección a Córdoba un camión ocupado por unos cuarenta jóvenes para asistir al mitin y concentración marxista, al hacer un rápido viraje volcó la camioneta.

Resultaron diez heridos, siete de los cuales fueron asistidos en Baena, y otros tres trasladados a la Casa de Socorro de nuestra capital.

Los facultativos de guardia curaron a Emilio Carrillo Mesa, de 30 años de edad, el cual sufrió contusiones en la región gástrica y escapular izquierda y otra contusión en la región torácica derecha.

José Márquez Ortega, de 35 años, el cual padecía varias contusiones en la cara y en las piernas.

Francisco Moleda Zapaler fué asistido de una contusión erosiva en el dedo pulgar derecho y pómulo izquierdo. Todos ellos de pronóstico reservado.

A Peñarroya

El señor Ruano presidirá el Jurado Mixto circunstancial

El señor Ruano, delegado que fué del trabajo de Córdoba, ha sido nombrado para presidir el Jurado Mixto circunstancial que funcionará en Peñarroya para discutir las nuevas bases de trabajo.

La masa en pie de guerra contra el hombre de Occidente

La reacción de la barbarie contra el hombre occidental. Esta es la interpretación filosófica del desfile marxista de ayer. Viendo desfilar a esos centenares de pobres muchachos, aburridos bajo el brillante apresto de la percalina, y viendo aquellas muchachas, marcando, con aire cansino, el aire militar, hemos pensado un poco en las hordas de Samarcanda. Pero sin fiereza. Sin ardores bélicos. Todo su fervor combativo estaba instalado en los puños cerrados y en los brazos en alto. Fuimos a la Victoria y regresamos saturados de decepción. Creímos asistir a un desfile de mogoles ferozmente inyectados del espíritu de Gengis-Khan, y nos encontramos con un equipo aburridos. Y lo terriblemente triste es que esos aburridos no pasaban de treinta años.

La horda y la civilización. Hasta ahora, el hombre inferior—el judío, el rifeño, el asiático—estaba dominado por el hombre inteligente. Tropezaba con la jerarquía del

pensamiento. Era una lucha de ángulos faciales; de creaciones humorales; de dimensiones de espíritu; de peso de masa encefálica.

Pero he ahí que el hombre subalterno quiere declararse independiente. El hombre de segunda clase, quiere sacudir su protectorado. Y sobreviene el fenómeno histórico de la rebelión de las masas. La masa se pone en pie. En pie de guerra. Odio en los ojos y en los puños crispados. Hay que dar mate a la civilización. Hay que eliminar al hombre inteligente y a los productos de la inteligencia. Iglesias incendiadas. Fábricas destruidas. Retablos hechos pedazos. Estatuas rotas. Bibliotecas arrasadas. La Civilización y el Arte caen bajo la guillotina de la horda. El hombre bárbaro monta su venganza. Contra el hombre culto. Contra arquitecturas inmortales. Contra los bellos lienzos y las bellas piedras. Contra la familia. Contra el amor. Contra Dios. España está atravesando este ciclo fatal y evolutivo de la reacción histórica de la materia contra el espíritu.

INDUDABLEMENTE "CLARIDAD", es un periódico que se desvive por el obrero. El mismo "Claridad", dice que sus tipógrafos cobran la mitad del jornal que les corresponde por las bases. Sus empleados, la mitad también. Y sus redactores, ídem de lienzo. Esto es bueno que lo sepan los tipógrafos y los redactores marxistas. Los socialistas de "Claridad", cobran un jornal de hambre. ¡Si eso lo hicieran los repugnantes burgueses, que abonan cristianamente a sus obreros el jornal marcado en las bases! Pero lo manda Largo Caballero en nombre de Rusia. Y a los esclavos no les queda otro recurso que callar.

Gobierno civil

El Gobernador y los periodistas

En la mañana de hoy, al recibir el Gobernador a los informadores, les comunicó que estaba muy satisfecho de como transcurrió el día de ayer, ya que no se alteró lo más mínimo el orden público con motivo de la concentración y mitin de las juventudes rojas.

Dijo el Gobernador que esta mañana acompañado del teniente coronel de la Guardia Civil y del Comisario de Policía, estuvo en el entierro del infortunado jefe de la Guardia Municipal de Villaviciosa que encontró la muerte en el ejercicio de sus funciones al tratar de detener a dos quinalleros que estaban riñendo.

El señor Rodríguez de León se ha ofrecido a los familiares de la víctima, regalando a un hijo de ella de cinco años de edad una cantidad de dinero.

El Gobernador se lamentó de que al entierro, no haya acudido ningún representante de Villaviciosa. Yo creo—terminó diciendo el Gobernador—que el Ayuntamiento de Villaviciosa debe pagar íntegro el sueldo del infortunado jefe municipal a la viuda de la víctima.

TIC-TAC

LAS DAMAS ROJAS

Dentro de la magnífica comedia del desfile de circo de ayer, no faltó la nota dramática. Y es que hasta en lo cómico y divertido, aletea imperceptiblemente la tragedia. Y la tragedia corrió a cargo de las mujeres. A las pobres mujeres, vestidas insensatamente de monosabios, se las obligó a desfilar en la pintoresca comparsa. Damas comunistas de cincuenta años, momentáneamente incorporadas a la juventud marxista. Jovencitas. Niñas. Un equipo femenino movilizado, en nombre de las venerables barbas de Marx. Y las pobres, con unas caras de aburridas y unos pies hinchados que daban pena.

No hay derecho señores. Cuando se ocurra otro desfile hay que dejar quietas a las mujeres. Para hacer el indio, con hombres solos basta. Más cocina, más zurcidos y menos Internacional. ¡Conque!

El mitin de ayer de las milicias marxistas

En el Stadium España (extraña paradoja) se reunieron ayer los amigos de Rusia para celebrar el acto de unificación de las juventudes socialistas y comunistas.

Hizo la presentación de los oradores el Sr. Francisco M. Dutor.

Después habló una niña de Alcázar Viejo, llamada Encarnación Bernal, que dijo que había que transformar cuanto antes la sociedad.

Luego hablaron los oradores siguientes: Manuel Otero, de Sama de Langreo; Ramón Guerreiro; Manuel Castro, diputado socialista por Córdoba, y José Laín.

Cerró los discursos Francisco M. Dutor.

Otero saludó a los marxistas de Córdoba en nombre de los asturianos y dijo que había que demostrar al mundo que en un momento determinado se termine con el régimen burgués y capitalista.

Guerreiro manifestó en su discurso que las milicias constituían el ejército rojo al que había que preparar técnicamente. Dijo que a los niños, en vez de enseñarles el Padrenuestro había que enseñarles a luchar por la causa del comunismo.

Agregó que la revolución sigue una marcha vertiginosa y que había que organizar las alianzas obreras en los corrijos, pues pronto habrán de hacer falta y es preciso tenerlas preparadas.

Castro dijo en su discurso que el panorama político no se había transformado totalmente, lo cual se conseguirá cuando la clase trabajadora se decida a hacer la revolución profunda, no política, sino económica.

Si el Gobierno del Frente Popular no cumple el pacto—agregó—nosotros lo rebasaremos y para ello hay que preparar a estas milicias que han de sustituir a las fuerzas pretorianas que hay en nuestro país.

Manifiesto que al Congreso del partido había que llevar representantes que amen y sientan el frente único y la revolución, que miren hacia Rusia y que en dicho Congreso había que echar del partido a los que desconfían de que la clase trabajadora puede sustituir a la clase capitalista.

Dijo que todos estuvieran preparados para la lucha definitiva, con el fin de que no ocurra lo de Octubre, que mientras una región derramaba su sangre, las demás se cruzaron de brazos.

Laín pronunció un extenso discurso.

¿PUEDE DECIRNOS ALGUIEN, que quieren decir esas iniciales de U. N. P.? Por más que pensamos no damos con el misterio. Tenemos en proyecto abrir un concurso, con premios y tal, para el que acierte con su verdadero significado. A no ser que nos lo aclare cualquier U. N. P. de esos que nos llaman por teléfono para piropearlos heroicamente.

so, explicando lo que era la unificación y lo que la misma representaba, manifestando que el que se opusiera a dicha unificación era un traidor del proletariado.

Finalmente, cerró los discursos Francisco Dutor, quien explicó lo que que hicieron los revolucionarios de Asturias en el mes de Octubre para apoderarse de las escopetas, pistolas y cañones de las fábricas.

Manifiesto que siendo eminente la ruptura del Frente Popular, había que rebasar el Gobierno republicano e implantar el Gobierno socialista.

Terminó manifestando que durante la semana actual recorrería los pueblos de la provincia

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de San Miguel, recibí ayer las regeneradoras aguas del bautismo, el niño dado a luz recientemente por doña Dolores Gálvez Requena, esposa de don Juan A. Bonald Martínez.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Juan Antonio, siendo apadrinado por su abuela materna, doña Blanca Requena de Gálvez y su tío don Ricardo Gálvez Requena, en representación de su abuelo paterno don Rafael Bonald Jiménez.

Felicitemos tanto a sus padres, como a sus abuelos maternos los señores de Gálvez (don Joaquín).

—Se encuentra en Córdoba nuestro distinguido amigo el laureado poeta don Federico García Lorca.

Anúnciese en "Guion"

Del día

Cara y cruz y canto

CARA

Ya no hay Crucifijo en las escuelas. Los niños no pueden recibir educación religiosa. La idea de Dios es combatida furiosamente por el sectarismo político de hoy. Los nuevos judíos españoles, están crucificando otra vez a Jesús.

Los niños no aprenden a rezar en nombre de la libertad.

No aprenden Catecismo en nombre de la libertad.

No podrán llevar en comunidad, sus vestiditos blancos de primera Comunión, en nombre de la libertad.

CRUZ

Ayer vimos un grupo de niños bajo unas repugnantes banderas que no eran españolas. Los niños iban vestidos de rojo. Llevaban en el baby el emblema de la hoz y el martillo. Iban gritando viva Rusia. Cantaban la Internacional. Llevaban sus puñitos en alto. Todo en nombre de la libertad. Doña el alma y dolían los ojos de ver a aquellos pobres nenes al servicio del odio.

CANTO

¡Libertad! ¡Cuántos crímenes se cometen en tu nombre!

Cri-cri

Información de la provincia

CERRO MURIANO

Niño aventajado

A requerimiento de Francisco Hidalgo Fusda, la Guardia civil ha detenido al menor Isidro María García, el cual sustrajo a la esposa del requirente cuarenta y cinco pesetas. El precoz niño ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Malos tratos y lesiones

El médico de este pueblo, don Mariano Aguado Escribano, asistió a Iluminada Martínez Rivas, que padecía hematoma en la región ocular izquierda y se quejaba de fuertes dolores en el vientre, cabeza y cuello. El estado de Iluminada procedía de las «caricias» de Santiago Díaz Rivera (a) El tío de los duros, con el que hace vida marital desde hace unos dos meses.

MONTILLA

Los «calés» en acción

Florencia Prieto Cabello, ha denunciado en el cuartel de la Guardia civil que unos gitanos le habían robado una cartera que contenía doscientas pesetas. La benemérita realizó pesquisas, deteniendo a Antonio Castro Heredia, al que no se le ocupó dinero alguno por haberse dado a una hermana, la que todavía no ha sido detenida. Heredia ha pasado a disposición del Juzgado correspondiente.

Provechosa distracción

Por la Guardia civil de este pueblo han sido detenidos los vecinos Andrés Baena García y Francisco Pérez Castellano, los cuales, distraídamente, se dedicaban a meter la mano en los bolsillos de los feriantes.

Víctimas de la distracción fueron Antonio Carmona Carmona, al que le faltaban diez pesetas; Rafael Panadero Cáliz, que le habían desaparecido 100 leandras, y José Portero Polonio, que notó la falta de dos duros.

El Juzgado entiende en el asunto.

Santoral y cultos

Santo de hoy: Santa Ciriaca y San Pedro Celestino y Santa Prudencia. Mañana: San Bernardino de Sena y San Anastasio.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono núm. 2700

HOY MARTES 19 DE MAYO DE 1936

A las 7 tarde y 1030 noche.—Últimas proyecciones a Precios populares, de la magnífica película Fox en español, titulada R E B E L D E, por la pequeña y famosa actriz del Cinema Shirley Temple.—Butaca, 1,50. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, gran éxito del cine español con Angélico, Marino Barreto y Antonita Colomé.—Temporada de Feria de Mayo, Compañía de Comedias Cómicas CASIMIRO ORTAS.—Importantes estrenos en exclusiva. El Sábado: Debut, con el estreno de la graciosísima comedia en 3 actos, original de Antonio Paso y Emilio Saez, titulada ¡QUE SOLO ME DEJAS!

CINE GONGORA.-Jesús María, C.-T.V. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MARTES 19 DE MAYO DE 1936

A las 7 y a las 10'45 de la noche.—Una obra tan perfecta como su actor. Rudolf Forster en SOLO SOY UN COMEDIANTE. Jueves 21 EL CAMPEON CICLISTA, por Joe e Brown (Bocazas)

Ateneo Escolar Veterinario

El pasado día 9, se celebró en el salón de actos de la Escuela de Veterinaria, la conferencia del doctor don Rafael Giménez Ruiz, sobre «Algunas transacciones recientes en Oftalmología». Después de ser presentado por el presidente del Ateneo, el orador dirige unas palabras de salud y agradecimiento por el honor que dice se le ha hecho invitándole a hablar en este acto.

crystalino. El cristalino está tan íntimamente unido al resto del organismo que refleja estados patológicos de éste; ejemplo de ello lo tenemos en la catarata de los diabéticos. El tratamiento de esta enfermedad consiste en la extracción del cristalino y desde antiguo se han ideado diversos procedimientos que expone el orador.

Seguidamente se ocupa del tracoma, enfermedad propia del hombre y algunos antropoides, que consiste en

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Dice que no ha de entrar en señalar todos los progresos de la Oftalmología y que sólo va a referirse a lo que entiende que es la triada más interesante que se ha desenvuelto en el campo de esta rama de la Medicina; defectos de la refracción no corregidos, modernos procedimientos de la extracción de la catarata y profilaxis del tracoma.

Los defectos de refracción del ojo son siempre congénitos, el defecto adquirido no existe. Estos defectos son tres: miopía, hipermetropía y astigmatismo. La miopía puede ser axial y de curvatura y se divide en tres grupos: miopía pequeña que es de dos y medio a tres grados, mediana hasta siete grados, y grande cuando pasa de siete. Explica la corrección de este defecto y pasa a ocuparse de la complicación más frecuente de la miopía; desprendimiento de retina. Gonet, célebre oculista suizo llama a este desprendimiento desgarro de la retina. El humor vítreo entra a través de esta retina, entre retina y coroides y forma una especie de bolsa. La retina en ese momento cesa en su función visual. ¿Qué se ha hecho para oponerse al progreso de esta enfermedad? Hace ocho o diez años, Gonet fué el primero que pensó en desalojar mediante una punción ese líquido. Esta idea no tuvo éxito, pero fué la iniciativa de la Terapéutica de esta lesión.

Después de explicar los demás defectos de la refracción y la corrección de cada uno de ellos, pasa a hablar del moderno tratamiento de la catarata. La catarata dice es una enfermedad que consiste en la opacificación del

Detención de los autores de un robo

Por la pareja de la Guardia civil de escolta en el correo de Málaga, ha sido detenido José Cabello Tripero (s) El Chino, que en Montilla, en unión de otro individuo conocido por «El Marino», sustrajo 50 pesetas a un desconocido.

El detenido ha pasado a disposición

Los amantes de la escuela

En la Comisaría de Vigilancia el maestro nacional don Marcelino Gordillo Toledano denuncia que en su escuela, situada en Fuenteovejuna, 1, le han roto veinticuatro cristales, causando daños por valor de 65 pesetas.

Malos tratos

Piedad Soria Miranda denuncia en la «Comi» que desde hace dos meses hace vida marital con Antonio Acosta Castro, domiciliados ambos en la Carrera de la Fuensanta, y que Antonio la maltrata con frecuencia moral y materialmente.

El Juzgado entiende en el asunto.

Escándalo

Una pareja de Asalto ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, a requerimientos de Ana Rojas Arévalo, a Dolores Molero Pretel y Torcuato López López, los cuales insultaron en el día de ayer a la denunciante, promoviendo un fuerte escándalo.

El asunto ha pasado al Juzgado.

una hiperplasia del tejido dérmico de la conjuntiva. Esta es una enfermedad contagiosa y gravísima, cuyo germen productor se desconoce. Este germen parece que fué aislado por Noguchi, pero una vez muerto éste, el origen del tracoma ha vuelto a sumirse en la obscuridad a pesar de los estudios que se siguen haciendo.

Refiriéndose a las complicaciones del tracoma dice que el cincuenta por ciento de los ciegos que hay en el mundo, lo son debido a esta enfermedad. Se ha pensado que el tracoma es debido a enfermedades de retardo nutritivo. Como observación propia, el orador dice que en el año 1920, época en que él estaba en la consulta del Hospicio, había un 80 por ciento de enfermos de los ojos. En el momento que en ese Centro se empezó una mejora alimenticia e higiénica, solo había un diez por ciento de enfermos tracomatosos.

Termina dando algunos consejos a todos, para la mayor prosperidad de la ciencia y cultura cordobesa.

El señor Giménez Ruiz fué muy aplaudido.

(De la sección de Prensa)

M. Herrera Iglesias

Caídas

En su domicilio, Santa Marina, 24, el niño José Luis Varo Martín, de cinco años de edad, tuvo la desgracia de caer, causándose la fractura del codo izquierdo, de cuya lesión fué asistido en la Casa de Socorro. Los médicos que le curaron calificaron su estado de pronóstico reservado.

Después de asistido pasó a su domicilio.

—En la Casa de Socorro ha sido asistido en la mañana de hoy Rafael López Ruiz, que sufría ligeras erosiones y estado psíquico depresivo de pronóstico leve. Estas heridas se las causó al caer en el Triunfo.

Insultos y amenazas

José Vega Montoro, domiciliado en la calle Obispo Pérez Criado, 8, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a un tal Losada, que vive en la Carrera de la Fuensanta, porque ayer tarde maltrató al denunciante en la calle Agustín Moreno.

Deshonesto

Ha sido denunciado en la Comisaría Manuel Madueño Marín, domiciliado en la calle Agustín Moreno, 110, que en la carretera del Brillante cometía actos contra la moral, formando el consiguiente escándalo entre las personas que transitaban por aquel lugar.

Los rusos en acción

Carmen Rovira, domiciliada en el Portillo, 1, manifiesta en la Comisaría que ayer tarde unos ocho individuos, entre los que iban una tal Estrella González Madueño y un individuo del que solamente sabe que se llama José, pretendieron entrar en su casa, amenazándola de muerte, cerrando la compareciente la puerta, que casi durrubaron a golpes, marchándose, no sin antes anunciar a Carmen que en la mañana de hoy irían varios individuos de la Casa del Pueblo para matarla.

También manifestó la denunciante que los «valientes» individuos iban uniformados con camisa azul y corbata roja.

El asunto ha pasado a disposición del Juzgado.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Expediente de construcción

El señor Alcalde del Ayuntamiento de La Rambla, remite a esta Sección Administrativa expediente de subvención por el Estado para la construcción de un grupo escolar con seis secciones.

Títulos

El Director de la Escuela Superior de Trabajo de Sevilla, remite el título de aparejador expedido a favor de don Salvador Rodríguez Ruiz.

—El decano de la Facultad de Medicina de Salamanca, remite el título de practicante expedido a favor de don Antonio Muñoz Baz.

Valerio Moreno Merino

Cosechero de Vinos

ESPECIALIDAD: LA FLOR DEL AMON.

TILLADO Y PAGO DE RIOFRIO

CABRA

En el Hospital de Agudos

Muere el jefe de la guardia municipal herido el sábado

Esta mañana ha fallecido en el Hospital de Agudos de nuestra capital el infortunado jefe de la guardia municipal de Villaviciosa don Francisco Carrillo Sancho.

Esta mañana se efectuó el entierro sin que acudiera ninguna representación de aquel pueblo, tanto del Ayuntamiento como de sus compañeros.

Enviamos desde estas columnas de GUIÓN nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia.

SELLOS DE CAUCHO

Los mejores y los más baratos en la IMPRENTA LA VERDAD, Librería, 24

SASTRERIA

CONFECCIÓN DE TRAJES PARA CABALLERO - UNIFORMES EN GENERAL

José Pescador

Diplomado por la Academia Alemana MÜLLER de Barcelona

Pedro López, 37, d.º, Córdoba

Venta de fincas rústicas y urbanas en la provincia de Córdoba

En inmejorables condiciones de precio y forma de pago, se venden diferentes fincas rústicas y urbanas en esta provincia. Dará razón, don José Alarcón Zedder, Administrador del Banco Hipotecario de España, con domicilio en Córdoba, Paseo de la Victoria, 37.



No tenga Ud. manías

La leche condensada LA LECHERA no es una leche cocida, muerta, fabricada artificialmente, a la que se añaden ingredientes químicos para su conservación. NO. La leche condensada LA LECHERA es riquísima leche fresca; de la que sólo se extrae el agua, sin perjudicar en lo más mínimo su valor nutritivo, aumentándolo al contrario por la adición de azúcar de la mejor calidad.

Ninguna leche supera a la leche condensada si la leche condensada es de marca

LA LECHERA

Ateneo Escolar Veterinario

Entrega de una bandera

El día 16, sábado, tuvo lugar la entrega de una bandera que la madrina de la Tuna Escolar Veterinaria, doña María Isabel Calderón de Castejón, regala a ésta.

Por expreso deseo de los señores de Castejón, el acto tuvo lugar en la intimidad y en él, el presidente del Ateneo hizo patente en nombre de esta entidad las más expresivas gracias.

A continuación los asistentes fueron obsequiados espéndidamente.

M. H. I.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

- Acéite de oliva primera, 100 kilos, 173'00. Idem corriente, idem, 163'00. Avena, idem, 34'00. Cebada, idem, 38'00. Habas castellanas, idem, 48'00. Idem morunas, idem, 42. Harina candeal, 1.ª, idem, 60. Idem integral, tasa, idem, 55. Maiz, idem, 43'00. Trigo, tasa, idem, 50. Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60. Leche: de vaca, litro, 0'50.—De cabra, 0'50.

- Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo. Fideos: kilo, 1'40. Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo. Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60. Patatas, 0'40 kilo. Judías, de 1'20 kilo a 1'60. Azúcar, kilo, 1'80. Aceite, 1'50 litro y 1'30

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 18 de Mayo hasta nuevo aviso:

- Vaca con hueso, kilo a 3'40. Vaca sin hueso, kilo a 4'90. Falda sin hueso, kilo a 3'20. Ternera con hueso, kilo a 4'10. Ternera sin hueso, kilo a 5'70. Macho, kilo a 2'80

Suscríbese a GUIÓN

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detalle: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antonio, 15, Teléfono 2 9 5 8. Córdoba.

destas pretenciones. Razón, Peramato, 17. SE ORECE ama de cría joven, goza de perfecta salud. Razón, Carmen Ruiz Fernández. Comenros de Castilla, 62 El Viso (Córdoba).

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quiñtela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE avenida Ciudad número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramos Asensio. Encarsación, número, 10.

AGUAS DE VILLAHARTA. - VILLA ELISA. Se arrienda amueblada, entera 9 pesetas diarias, media casa 5 pesetas. Situada a 5 metros del cruce de las carreteras. Informes, Pabellones de San Eufes, Villaharta, y en Córdoba, Heredia, 12. San Nicolás.

BANCO H.POTECARIO. — DINERO sobre fincas rústicas y urbanas sin limitación de cantidad, 6 por 100 desde 5 a 50 años.—Agencia de Negocios, representaciones, M. Enriquez, Jesús María, 1. Teléfono 2548

SE ORECE mecanografía, señora de compañía y joven para comercio o cosa análoga con amplos informes, mo-

CAMION «Por» seminuevo, se vende barato. Calle Alonso El Sabio, Garage, (Frente a Torrent).

G A S

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rabio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 -- Teléfono 24-27

Engrase su coche a presión

Le durará más, viajará más cómodo, obtendrá economía. Servicio «Ford», -:- A. Baena Venzalá

Información telefónica de toda España

Mañana continuará el Consejo de Ministros para tratar de la declaración ministerial

El Consejo de Ministros de hoy

MADRID, 18 (330 t).—Desde las diez y media de la mañana hasta las tres menos cuarto, estuvo reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Barcia al salir manifestó que el Consejo continuará mañana y que la reunión de hoy había estado suspendida el tiempo que él invirtió en asistir a la presentación de credenciales del ministro de Venezuela.

El jefe del Gobierno confirmó que el Consejo continuará mañana.

El señor Ramos facilitó la referencia verbal del Consejo, significando que había sido una reunión muy administrativa y que el Consejo no había terminado y continuará mañana a las diez y media.

De Presidencia se han aprobado dos expedientes.

De Estado, un acuerdo con el Perú prohibiendo la exhibición de películas consideradas ofensivas para ambos países.

Acuerdo de solicitar a las Cortes la ratificación del protocolo de La Haya de Marzo de 1931 reconociendo al Tribunal permanente la facultad de interpretar las normas del Derecho Internacional privado.

Acuerdo de concertar con Holanda un convenio sobre exención de impuesto a los automóviles de uno y otro país.

HACIENDA.—Distribución de fondos durante el mes de Mayo.

El ministro de Hacienda hizo una exposición de los problemas más im-

portantes de su departamento llegando a la conclusión de la necesidad de acometer con rapidez y urgencia la limitación de los gastos innecesarios en los Ministerios y convocar para el miércoles a una reunión en el Ministerio de Hacienda los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales con el objeto de que reciban instrucciones e indicaciones para la confección del presupuesto y poner en marcha la reducción de los gastos.

JUSTICIA.—Estableciendo un proyecto para someter a estudio del Parlamento el proyecto para regular en normas legales el funcionamiento de la Comisión Jurídico-asesora.

Se aprobó también en el Consejo una propuesta de nombramientos de altos cargos, cuyos nombres no se harán públicos hasta que no sean referendados con la firma de S. E.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdo sobre subastas de obras de construcción y reconstrucción de puentes y carreteras.

El ministro del ramo dió cuenta de los trabajos que prepara relacionados con el Circuito Nacional de Firms Especiales y plan de obras de Regadío.

El ministro de Instrucción Pública leyó un proyecto de decreto sobre personal.

Como no dió cuenta de estudiar la declaración ministerial, mañana—como he dicho antes—continuará el Consejo a las diez y media en la Presidencia.

leves que se causaron a palos y pedradas.

La Guardia civil logró restablecer el orden, haciendo varios disparos al aire.

La noticia de estos sucesos se conoció en la capital muy avanzada la tarde.

El personal de cafés, fondas y bares en huelga

BARCELONA, 17.—De acuerdo con lo que previamente se había anunciado, esta mañana amanecieron cerrados los cafés, bares, fondas, restaurantes etc., en virtud del acuerdo tomado por las entidades que integran el Sindicato Gastronómico.

Por la mañana, los huelguistas hicieron algunas coacciones.

En la Conserjería de Gobernación se reunieron las representaciones patronales y obreras para estudiar una fórmula de solución al conflicto, y hasta ahora no se ha conseguido.

Un policía herido en un accidente

ZARAGOZA, 17.—A la salida de Zaragoza, el automóvil que ocupaba el diputado socialista González Peña, sufrió un pinchazo en una de sus ruedas, y un coche de policía que iba muy inmediato, chocó contra el primero, resultando herido de consideración un agente de vigilancia.

Al salir de un cine es asesinado por la espalda un guardia civil

BILBAO, 18 (330 t).—En el Pueblo de Gallarta ha ocurrido un sangriento suceso.

Anoche a las ocho y cuarto cuando salía del cine de dicho pueblo el guardia civil Jerónimo Fuentes Zamora, de 47 años de edad, acompañado de dos compañeros suyos quienes se dirigían al cuartel, sonaron inopinadamente unos disparos y Jerónimo cayó al suelo herido de muerte.

Los compañeros de Jerónimo salieron en persecución de unos jóvenes, siendo detenidos dos de ellos.

Al ruido de las detonaciones, acudieron otros compañeros de Jerónimo, trasladándolo a una farmacia inmediata, donde ingresó cadáver.

El proyectil le había herido por la espalda, interesándole el corazón y causándole la muerte instantánea.

De Bilbao se trasladaron a dicho lugar el jefe de línea y el teniente coronel jefe de la Comandancia.

El guardia Jerónimo Fuentes deja viuda y catorce hijos.

En la cárcel de Bilbao ha ingresado Ricardo Rojo, de 24 años de edad, como presunto autor de los disparos.

El Gobernador civil expresó su sentimiento a la viuda del guardia asesinado y ha dado conocimiento de lo ocurrido al ministro para que se proceda en justicia.

También ha expresado su condolencia por lo acaecido al jefe de la Benemérita.

El temporal de aguas desborda un río

ZARAGOZA, 18 (330 t).—Comunican de Calahorra que el río Cidacea a consecuencia del temporal de lluvias se ha desbordado inundando sus riberas.

El Ebro ha experimentado una crecida sobre su nivel ordinario de tres metros y medio.

En Alfaro se han inundado los campos.

El Supremo absuelve a Primo de Rivera

MADRID, 15 (5 t).—Los magistrados de la Sala segunda del Supremo han visto el recurso de casación interpus-

EDICION DE LA MAÑANA

Las escuelas católicas de Avila van a ser clausuradas

La Junta del Tiro Nacional elige nueva Junta directiva

MADRID, 19 (12'30 m).—Ayer se verificó una asamblea extraordinaria de representantes del Tiro Nacional de España, asistiendo comisiones de todas las provincias.

Se dió cuenta de la dimisión presentada por el señor Gil Robles de su cargo de presidente.

Procedióse a la elección de nueva Junta directiva, siendo nombrado presidente el general de la Cruz; vicepresidente primero, don Hilario Ayusc; vicepresidente segundo, el general Barreto, y secretario, el comandante Corrales.

Fatal desenlace

En el domicilio del industrial panadero don Manuel Morte ha fallecido su hijo, el niño de doce años de edad, José Morte Bocero, a consecuencia de las quemaduras que sufrió el sábado último al coger un cable de alta tensión en la Huerta La Portada.

Enviamos la expresión de nuestro sentimiento a los padres del infortunado niño.

Homenaje a doña Rosario del Riego

En el Grupo Escolar Colón se verificó el domingo el solemne acto de hacer entrega a la antigua profesora Regente de la Escuela Normal doña Rosario del Riego de Font, de un artístico álbum, recuerdo de sus discípulas y compañeras y de descubrir una lápida conmemorativa de la brillante labor docente de dicha profesora durante los treinta y nueve años que lleva dedicados a la Enseñanza.

Habló en representación de la Comisión organizadora doña Ana Ruiz; por las antiguas alumnas la inspirada poetisa Paquita Montilla y por las alumnas la niña Paquita Montilla.

Asimismo encomiaron la labor llevada a cabo por la señora del Riego el presidente de la Asociación del Magisterio don Eduardo Garijo y el director de la Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñiz.

Por último, en sentidas palabras, dió las gracias la homenajeada. Terminado el acto se celebró un banquete en el Círculo de la Amistad.

Torero cómico herido por un toro

En la Casa de Socorro fué asistido anoche de una herida producida por asta de toro, en la región perineal, el torero bufo Rafael García Pérez (El hombre de piedra).

Manifestó que la herida se la produjo ayer un novillo en Alcaracejos durante la celebración de un festejo taurino.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

«El hombre de piedra», una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 118 de la calleja del Aceite.

por el Fiscal contra la sentencia del Tribunal de Urgencia que condenó a José Antonio Primo de Rivera a dos meses y un día de arresto por la publicación de hojas clandestinas.

Los magistrados del Supremo absuelven a Primo de Rivera y declaran lícito el funcionamiento de Falange Española.

Se acordó redactar el nuevo Reglamento y el acto terminó con vivas a la República.

El Jefe del Gobierno despacha con el Presidente de la República

MADRID 19 (12'30 m).—El Jefe del Gobierno permaneció toda la tarde en su despacho del Ministerio de la Guerra, donde conferenció con el ministro de Marina señor Giral.

A las siete marchó a despachar con el Presidente de la República.

Nombramiento de altos cargos

MADRID, 19 (12'30 m).—Entre los decretos firmados anoche por el Jefe del Estado figuran los nombramientos de subsecretarios de Justicia don Jerónimo Gomáriz; de Hacienda, D. Francisco Méndez Aspe; de Instrucción Pública, Baeza Medina,

También firmó el señor Azaña el nombramiento de jefe del Cuartel Militar de S. E. a favor del exministro de la Guerra general Masquelet y director general de Primera Enseñanza a don José Ballester Gosálvez.

Corridas de toros suspendidas

MADRID, 19 (12'30 m).—Ayer fué suspendida la celebración de la segunda corrida de abono a causa de la lluvia.

La primera se suspendió por igual causa y para el jueves se ha anunciado la celebración de la tercera, sin haberse celebrado la primera ni la segunda.

Provincias

Se va a cerrar el Colegio donde se educó Santa Teresa

AVILA, 19 (2 m).—Ayer por la mañana se presentaron en el local de las Religiosas Dominicas la inspectora jefe de Primera Enseñanza doña Lucía Romero y el inspector de Primera Enseñanza trasladando una orden del Ministerio de Instrucción Pública para acoplar los niños que reciben instrucción en dichas escuelas nacionales.

Los padres de familia protestaron. Luego los inspectores fueron al Colegio de Santa María de Gracia, donde se educó la mística Doctora Santa Teresa de Jesús, con el mismo fin, y también formularon su protesta los padres de familia.

Por la tarde estuvieron en el Colegio del Ave María y en el de los Padres de Familia, disponiendo que los niños se acoplen a las escuelas nacionales.

Existe la impresión de que estas escuelas van a ser clausuradas.

Vista de una causa contra unos fascistas

LOGROÑO, 19 (2 m).—En la Audiencia se ha visto una causa contra unos fascistas que fueron a Nájera y promovieron un escándalo.

Los jóvenes falangistas han sido condenados a seis meses y once días de arresto.

Durante la vista el alcalde de Nájera pidió que se cachease a dos fascistas, cuyo cacheo no dió el resultado apetecido, pero a pesar de ello fueron detenidos.

El pintoresco alcalde pidió también que se cachease a cuantas personas se encontraban en la Sala, pero el presidente de la Audiencia no lo consintió.

La segunda vuelta a España en bicicleta

ZARAGOZA, 19 (2 m).—Ayer se corrió la oncenava etapa de la vuelta ciclista a España.

Los corredores salieron de Barcelona con una hora de retraso a causa del mal tiempo y todo el recorrido hasta Zaragoza lo hicieron a toda marcha bajo una lluvia torrencial.

El recorrido de los 310 kilómetros de la etapa lo efectuó en primer lugar el belga Alphonse Schepers, seguido a corta distancia por Carretero, Escuriel, Cañardo, Gustavo Deloor, Alfonso Deloor y Cardona.

Concentración marxista

BADAJOS, 19 (2 m).—En Pardalera se celebró ayer la anunciada concentración marxista.

Las milicias, uniformadas, desfilaron y fueron hasta el Cementerio, donde está enterrado el diputado socialista Rubio.

Durante el desfile no se dió un solo viva a España.

La Pasionaria baja a una mina para permanecer con los huelguistas

OVIEDO, 19 (2 m).—La huelga en Sama continúa en el mismo estado.

Ha llegado La Pasionaria, que ha bajado al pozo de una mina en la que se encuentran los mineros desde hace varios días en huelga de brazos caídos.

Va acompañada de un fotógrafo y ha manifestado que no saldrá de la mina hasta que los obreros no terminen la huelga.

Del interior de la mina de referencia han sido sacados siete mineros enfermos.

No se sabe cuando terminará el conflicto, pues mientras unas organizaciones dan orden de que abran las tiendas otras ordenan lo contrario, siendo las instrucciones cada vez más contradictorias.

Extranjero

El ex príncipe de Asturias ha sido nombrado subdirector de una casa de automóviles

NUEVA YORK 19.—Comunican de Nueva York que la importante casa de automóviles Britig Motor Ltda., ha empleado al ex príncipe de Asturias en dicha firma comercial.

Don Alfonso de Borbón desempeñará el cargo de subdirector de mencionada fábrica de automóviles.

No se sabe nada del sueldo ni condiciones, aunque sí que el cargo no es de los principales.

En favor del mantenimiento de las sanciones

LONDRES.—Diecinueve miembros de la mayoría gubernamental de Londres en la Cámara de los Comunes han presentado a la Mesa de la Cámara una moción pidiendo «que en la diferencia italo-etíope la Asamblea apruebe el mantenimiento de las sanciones colectivas contra el Estado».

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10 - CORDOBA

Lea esta tarde GUION

Indalecio Prieto pronuncia un discurso en Egea de los Caballeros

ZARAGOZA, 17.—Con motivo de la inauguración de la Casa del Pueblo de Egea de los Caballeros se ha celebrado en dicho lugar un mitin en el que, entre otros oradores, pronunció un discurso don Indalecio Prieto.

Entre los concurrentes al acto se encontraban los diputados socialistas Bujeda, Vidarte, Castillo, Negrín y el exdiputado Teodomiro Menéndez.

En primer lugar hablaron Castillo, Alvar y González Peña.

Este atacó al grupo de Largo Caballero, del cual dijo que era un grupo que no tiene el valor de que alardea, cosa que ya se demostró en los sucesos de Octubre. Los socialistas de Asturias correspondieron a los compromisos contraídos, y en Madrid y en otras partes, no.

Cerró el acto don Indalecio Prieto, quien fué acogido con aplausos de la concurrencia, pero apenas había empezado a hablar, unos grupos diseminados por el local se dedicaron a interrumpirle, sin duda con el propósito de cortar el discurso y obligar a la suspensión del acto.

El presidente pidió a todos cordura y rogó que no se produjeran incidentes.

Una vez que los albotadores fueron expulsados del local, el señor Prieto siguió su discurso.

Refiriéndose a los movimientos revolucionarios dijo que desde hace algún tiempo se observa una fiebre re-

volucionaria, pero que su organización es imperfecta, porque no está en cuadrada dentro de las líneas que puedan hacer útiles el acierto de los individuos que se llaman revolucionarios.

Recordó diversos momentos de la revolución de Octubre, y dijo que aquella no puede extrañar a personas de responsabilidad dentro del partido socialista, porque aquel movimiento tuvo una preparación en la que intervinieron los comités ejecutivos de la U. G. T. y del partido socialista, firmando un documento cuantos lo integraban, entre ellos Largo Caballero.

Con referencia a los alardes revolucionarios de estos meses y a las circunstancias a que se encontraba España en Octubre de 1934, afirmó que dichas circunstancias no han sufrido alteración alguna a pesar del tiempo transcurrido.

Cree, sin embargo, que hay un ambiente revolucionario, como lo había en Octubre, pero aquel necesita disciplina y unidad.

Terminó exhortando a que no se rompa la unidad ni se pierda la confianza en estos momentos de verdadera trascendencia para el partido socialista y para el proletariado español.

Terminado el acto los oradores y demás personas que habían llegado de Madrid fueron obsequiados con un almuerzo.

A consecuencia de unos incidentes ocurridos en un pueblo, se declara en Zamora la huelga general

ZAMORA, 18 (5 t).—En el pueblo de Aspariegos, a 25 kilómetros de la capital, se verificó ayer un banlizo lúico.

Los asistentes a la ceremonia recorrieron las calles dando vivas y mueras de toda índole y se dirigieron a la Casa del Pueblo con la intención de celebrar un baile.

El dueño de la casa se negó a ello, manifestando que había arrendado la vivienda para celebrar reuniones de carácter social y no bailes.

Con este motivo se produjo un altercado entre individuos de distinta ideología, esgrimiendo toda clase de armas.

Resultó muerto a consecuencia de heridas de arma blanca Emilio Rodríguez, de 27 años de edad, marxista.

Antonio Requilon, de 32 años de edad, resultó con una herida grave en la región renal y hay también otros dos heridos gravísimos.

Asimismo en el altercado resultaron diez y siete heridos más con lesiones

Todos los Deportes

Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

LA II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

La décima etapa se la adjudica Vicente Carretero. Julián Berrendero adelanta a Antonio Bertola en la clasificación general

BARCELONA, 18.—Poco ha dado de sí la décima etapa de la vuelta ciclista a España.

Los corredores se han hecho a la idea de no actuar hasta que llegase el momento de cubrir las vueltas que dentro de del circuito de Montjuich había necesidad de salvar, y hasta aquel momento nadie dio a sus pedales con más intensidad que los demás compañeros.

Parece como si hubieran ido contemplando el paisaje que ante ellos se presentaba.

Unicamente hubo un valiente. Fue este Fermín Trueba, quien al llegar al repecho de Mala-Donna, intentó escaparse; mejor dicho, se escapó, pero enseguida se dió cuenta de que tras de él, iban Molina, Berrendero, Carretero, Escuriel, Gustavo Deloor y Cañardo, dispuestos a impedir cualquier fuga, y el santanderino desistió de estos deseos.

Así, pues, se presentó Barcelona y todos los corredores en pelotón. De los que habían llegado a Tarragona, únicamente faltaba Sabañón.

Al alinearse los corredores en la Rambla del Calorec de Abril de la ciudad tarragonense, se vió que faltaba uno de los que habían llegado. Pues bien, todos estos, los 34 que tomaron la salida se presentaron juntos en Barcelona, dispuestos a dar ocho vueltas al circuito de Montjuich.

Allí se decidió la etapa, y además también pusieron los trepadores todo su entusiasmo para adjudicarse los puntos que en el circuito se daban al mejor trepador.

El recibimiento que se hizo en Barcelona a los corredores fué magnífico. La organización, a cargo del diario «Mundo Deportivo», excelente.

En cabeza, un grupo que dirige Izquierdo y en el que están Cañardo, Gustavo Deloor y Antonio Bertola.

Pronto se juntan a éstos Berrendero, Molina, Carrión y Cañardo, que suben la cuesta de la Font del Gat a todo meter.

En el descenso, los corredores marchan como una exhalación, y en cabeza Cañardo, Gustavo Deloor, Izquierdo, Bertola, Arias y Berrendero.

Los primeros que han pasado por la meta del Stadium, que se adjudican los puntos para el premio de la Montaña, son Fermín Trueba, Schepers y Blys.

En la segunda vuelta, en cabeza Izquierdo, seguido de Escuriel y Gustavo Deloor. Por la meta del Stadium, en cabeza Molina, seguido de Trueba, Berrendero y Carretero.

Se ha cubierto esta vuelta al circuito en 6 m., 14 s. y 3.5. Al cubrirse la vuelta número 3, en cabeza Cañardo, seguido de Antonio Bertola y Arias. Todavía han sido más rápidos que en la anterior y la han cubierto en 6 m. y 14 segundos.

Royal Exchange Assurance Compañía Inglesa de Seguros

Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc. garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Anchelegua, San Felipe, 1.

Por el Stadium, los primeros Molina, Trueba, Berrendero y Gonenaga. La cuarta vuelta se cubre en 6 m., 15 segundos y 3.5. Marcha en cabeza Gustavo Deloor, Cañardo, Arias e Izquierdo.

Por la meta, Molina, Trueba, Berrendero y Gustavo Deloor. En la vuelta número 5, en cabeza Cañardo, seguido de Berrendero, Arias, Schepers y Alfonso Deloor.

Para el premio de la Montaña sigue aumentando puntos Molina, que pasa en primer puesto por la meta del Stadium, seguido de Trueba, Berrendero y Gogenaga.

Mantiene su primer puesto Cañardo en la vuelta siguiente. Le siguen Mo-

lina, Chepers y G. Deloor. El tiempo ha sido de 6 m. y 16 s. Por el Stadium, el primero Molina seguido de Berrendero, Trueba y Carretero. Escuriel llega con 33 segundos de retraso, por ir entretenido arreglando el cambio.

En la séptima vuelta vence Cañardo. Tras él, Carretero, Arias, Izquierdo y Gustavo Deloor. Por la meta del Stadium, Molina, Berrendero, Trueba y Blys.

Ha desaparecido del grupo de cabeza Antonio Bertola, que en los últimos kilómetros pincha. Por ello, se le ve luego clasificado en un mal lugar y perdiendo el puesto que tenía en la clasificación general.

La última vuelta es interesantísima, y en ella se decide la etapa. Cañardo hace una demostración de sus facultades pedaleando con energía. Se presenta en el Stadium en cabeza; cerca de él marchan Carretero y Gustavo Deloor. Estos dos hombres, en los últimos metros, le remontan y la victoria es para Carretero, seguido del belga.

Una gran ovación suena cuando el madrileño pasa por la cinta de llegada.

FUTBOL LOCAL

Racing, 2 - Malacitano, 1

Ayer domingo se celebró en el Stadium América un interesante partido amistoso entre los clubs arriba mencionados.

Empezó el partido con un ligero avance de la delantera racinguista; López se hace con el balón y envía un buen pase a Fernández que se interna, chuta y Pedrín, muy apurado, desvia al córner, se entarga de tirarlo Fernández, que lo saca muy bien, y Moro remata de cabeza, parando Pedrín; Cachón coje el balón y pasa a Fernández, éste se interna y envía un buen chut que Pedrín, con grandes apuros, desvia a córner, lo tira Fernández y se arma un barullo enorme ante el meta malagueño, por fin Gros lo resuelve chutando bien, pero va a la fuerza. Desde este momento los malagueños se animan y llegan varias veces hasta Bueno, el cual logra hacer buenas paradas; los malagueños logran su primer tanto por mediación de Tomasín; la jugada ha sido la siguiente: Valentín coje el balón y pasa a Luisín, el cual rápidamente lo hace a Tomasín y éste, a dos metros de la puerta, logra fusilar el tanto.

Desde este momento el Racing modifica su equipo pasando Cachón a medio centro, pues estaba jugando de media ala. Sin embargo siguen los forasteros dominando y hacen una jugada de gran peligro ante los nuestros, Tomasín se cuela y chuta, originándose un barullo ante nuestra puerta y cuando el balón entraba solo por la portería, Cachón, muy oportuno, logra salvar el tanto.

Los nuestros tiran un golpe franco por mediación de Moro, el cual tira un buen chut que Pedrín envía de puños el balón a cornes.

Terminándose con esto la primera parte con uno a cero a favor del equipo forastero.

En el segundo tiempo Bueno es sustituido por Arauzo y López por Castro.

Saca el Racing y hay una escapada de Fernández que chuta, y Pedrín para a los tres minutos de juego, Torres se hace con el balón y pasa a Fernández, el cual se interna y magistralmente envía un gran chut cruzado que Pedrín no puede parar, apuntándose con esto el Racing el primer tanto.

Desde este momento el partido toma mayor aliciente, ya que ambos teams van empatados.

Signen los nuestros dominando y hacen peligrosísimas jugadas ante el meta contrario, el cual logra lucirse de manera magistral.

Los forasteros llegan varias veces ante nuestra puerta y Arauzo se luce en buenas paradas,

A los veinticinco minutos de juego Moro pasa a Fernández, el cual centra muy bien, recogiendo Langarita, que, caído en el suelo, envía un gran chut que Pedrín no ve, apuntándose con esto el segundo tanto para el Racing.

Poco después el árbitro da por terminado el encuentro con la victoria de 2 a 1 a favor del equipo local.

Se distinguieron por el Malacitano el trio defensivo y Tomasín.

Y por los nuestros Payán, Torres, Cachón y de manera magistral Fernández.

Arbitró muy bien el señor Massa; a las órdenes de éste los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Malacitano.—Pedrín; Chales, Alonso; Pepito, Valentín, Luna; Meri, Tomasín, Luisín, Butina y Liz. Racing.—Bueno (Arauzo), Payán, Novo; Cachón, Moro, Torres; Fernández, López (Castro), Langarita, Gros y Manolín.

RIGALRE

LLEVAMOS 89 días de Gobierno de izquierdas. LLEVAMOS 89 días sin garantías y con censura

Del Ayuntamiento

Se suspende la visita a los patios

La visita que la Comisión de Ferias está efectuando a los patios que se han inscrito al concurso efectuado por el Ayuntamiento, fué suspendida anoche a causa de la lluvia.

Si el tiempo mejora continuarán esta noche visitando los típicos patios.

PERSONAS ACTIVAS

relacionadas, obtendrán buenos ingresos, asunto serio. Escribir, Apartado 94, Córdoba

Suavidad, finura y pureza "Tinto Andaluz,"

Austria e Italia empatan a dos

ROMA, 18.—En el Estadio Nacional Fascista se ha disputado el tan esperado encuentro de fútbol entre las selecciones representativas de Austria e Italia. Todas las localidades estaban ocupadas.

Los equipos se alinearon así: Italia: Peruchetti; Menzoglio, Allemandi; De Petrini, Andreolo, Faccie; Fazinatti, Meazza, Piola, De Maria y Colauri.

Austria: Platzer; Sesta, Schemanns; Urbanek, Mock, Mauech; Jeiter, Hanemann, Sindelar, Jerusalem y Viestl.

Desde el primer momento los dos equipos se han empujado con dureza.

A los 28 minutos, Austria marcó el único tanto conseguido en este tiempo. Fué hecho por Jerusalem.

En la continuación, fué de juego más nivelado. De Maria, al rematar de cabeza un centro de Colauri, logró empatar, pero esta igualada se deshizo ya avanzado el tiempo en un tanto marcado por Viest. El juez de línea italiano intentó que el gol no fuese dado por válido, pero el árbitro húngaro no hizo caso ni de la intervención de su ayudante ni de la violenta del público que, sin respetar la presencia del juez y del príncipe Sstarhemberg, lanzó toda clase de objetos contra los jugadores y el árbitro. Para calmar los ánimos, fué necesario que saliera al campo el «Comendat ere» Pozzo.

Por suerte para el árbitro, a los 33 minutos, Fazinatti, al rematar de cabeza un centro de Colauri, logró la igualada.

Antes de terminar el partido, tuvo que abandonar el campo, lesionado, Moazza. Los mejores del equipo austriaco, Jerusalem, que fué el mejor de los 22, y la pareja de defensas.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de anoche

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sánchez Badajoz se reunió anoche el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Asistió la mayoría de los concejales que integran la Comisión Gestora municipal.

El secretario, señor Carretero Serrano, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Antes de entrarse en el orden del día el señor Parajá solicita que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del hermano de don Rafael Baquerizo, acordándose así y que una comisión integrada por los jefes de minorías den al señor Baquerizo el pésame en nombre del Ayuntamiento.

Después el Alcalde dió cuenta de las gestiones que había realizado en Madrid para resolver asuntos de vital interés para Córdoba y las cuales publicamos en otro lugar de este número.

Anunció que mañana llegará a Córdoba el representante del Banco de Crédito Local, señor Fariñas, para estudiar las operaciones relacionadas con la deuda contraída con dicha entidad.

Don Agapito de la Cruz, en nombre de Izquierda Republicana, da las gracias al Alcalde por las gestiones realizadas y que su partido daría sus votos por el logro de esas gestiones.

El Sr. Medina, por la minoría socialista, propone que se faculte al Alcalde para que con el representante del Banco de Crédito Local solucione el problema económico del Ayuntamiento y se solidarizó con las gestiones realizadas en Madrid por el señor Sánchez Badajoz.

Pide que se felicite al arquitecto de la Diputación que ha ayudado bastante a las gestiones realizadas por el Alcalde en la Dirección General de Correos y la Dirección General de Propiedades para la pronta construcción de la Casa de Correos.

Por unanimidad se acordó conceder al Alcalde el voto de confianza interesado por el señor Medina, y el señor Sánchez Badajoz dió las gracias por la confianza que los gestores le otorgaban y anunció ser inexorable en el cobro de los arbitrios.

Acto seguido fué leída una moción proponiendo la provisión por concurso de dos plazas de farmacéuticos municipales con 2.750 pesetas, de conformidad con lo que dispone el Reglamento para la aplicación de la Ley de Coordinación Sanitaria, acordándose que cesen los actuales farmacéuticos municipales y que interinamente mientras se celebra el concurso sean designados otros titulares.

NOTA MUNICIPAL

Gestiones del Alcalde en su viaje a Madrid acompañado de los técnicos municipales señores Santamaría y Azofra

Banco de Crédito Local

Las conversaciones con este organismo se han orientado bajo las siguientes bases:

Conversión de la Deuda de catorce millones y medio que habrá de demorarse al momento que resulte más conveniente para la colocación de los valores en el mercado. En anteriores conversaciones se estimó que por este medio podía obtenerse una ventaja para el Ayuntamiento de unas seiscientas mil pesetas.

Consolidación de la Deuda flotante por las anualidades no satisfechas cuya consolidación se hará por el resto de plazo hasta la total extinción del empréstito.

Ampliación del empréstito por un millón de pesetas, cantidad necesaria a la realización de las obras precisas al abastecimiento de aguas y que permita la obtención del auxilio solicitado del Estado que alcanzará a unas setecientas cincuenta mil pesetas. Con ello además el Ayuntamiento podrá obtener en definitiva la concesión de aguas derivadas del Canal de Guadalmellato, hoy en precario hasta tanto que se realicen las dichas obras, algunas de las cuales vienen impuesta a este efecto por la Confederación Hi-

drográfica del Guadalquivir.

Para la más rápida ultimación de estos trabajos llegará de Madrid en el día de mañana el apoderado general del Banco de Crédito Local.

Aguas

El expediente de auxilio por el Estado las obras de abastecimiento estaba resuelto en contra de la petición del Ayuntamiento como consecuencia del informe de la oficina técnica asesora que por defectuosa interpretación de los datos del propio proyecto calculaba el caudal sobre la base de población de ochenta y cinco mil habitantes cuando la verdadera cifra es de ciento quince mil y de ciento cincuenta mil a los efectos del cálculo.

Con la rectificación de este informe se obtendrán como subvención setecientas cincuenta mil pesetas, las que adicionadas al préstamo del Banco permitirán la realización del total de las obras de abastecimiento salvo las de una parte de la distribución que importará unas setecientas cincuenta mil pesetas y cuya realización habrá de demorarse a resultados de la posible adquisición o incautación de la actual Empresa de aguas potables.

También se ha gestionado el pago de la subvención para alcantarillado que asciende a doscientas cinco mil pesetas.

En el Ministerio de la Guerra se ha gestionado la ejecución por el Estado de las obras de captación de aguas existentes en los terrenos del Campo de maniobras y las de su conducción y depósito hasta el lugar donde pueda realizarse el abastecimiento de las tropas y de la barriada. Las bases del posible convenio serán la redacción del proyecto en comisión mixta, que Guerra sufrague el total importe de las obras de conducción, captación y depósito y explotación por el Ayuntamiento.

Préstamos sobre la Décima

El Instituto Nacional de Previsión admite la realización de un empréstito por importe de dos millones cien mil pesetas que para evitar dilación que ocasionaría el trámite de referéndum, convalida reducir a un millón setecientas mil pesetas.

La contratación de esta operación exigirá la previa formación de un presupuesto extraordinario que comprenderá si la propuesta obtiene la aprobación de la Comisión Gestora de la Décima, lo necesario a la iniciación de las obras de nueva Necrópolis y ensanche y construcción de los tres Mercados de barrios. Estas últimas obras con las oportunas subvenciones de los fondos de paro obiero.

Instrucción Pública

Se pretende sobre la base de la aportación por el Ayuntamiento de los jardines de la plaza de la Merced, la construcción por el Estado de edificio para Escuela Normal y nuevo grupo escolar anejo a la misma. En lo que respecta al primero, cuyo proyecto está terminado, se ha gestionado del ministro de Instrucción el rápido despacho del asunto.

Casa de Correos

Se encontraba detenido este asunto en la Dirección General de Propiedades, habiéndose conseguido el pasaporte de la misma y con informe favorable a lo contencioso, donde se obtuvo promesa de inmediato informe, lo que permitirá el retorno al Ministerio y con este último trámite el término de la gestión.

El proyecto en trance de terminación fué examinado por el arquitecto municipal, que lo estimó acertado, pudiendo por tanto darse como inmediata la iniciación de las obras.

Cuartel de Asalto

También este expediente presentaba dificultades en su trámite que fueron subsanadas por lo que puede también en plazo breve considerarse que darán principio las obras.

Instituto de Higiene

El proyecto está aprobado por la Dirección General de Sanidad y la obtención del crédito para su realización está pendiente del simple trámite de la aceptación por el Consejo de Administración del Instituto Nacional de la inclusión de los préstamos a Mancomunidades Sanitarias entre los que pueda realizar aquél Centro de Crédito. Esta inclusión ha sido ya favorablemente informada por la Asesoría Jurídica del organismo citado.

Se ha hecho invitación al excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública para que asista a la inauguración de la nueva Sala del Museo Romero de Torres que ha aceptado dicha autoridad prometiendo su asistencia y asimismo al Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros para que honre con su presencia nuestra Feria manifestando dicho señor su propósito de hacerlo siempre que sus altas ocupaciones lo permitan.